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E’ aumentata, per l’anno in corso, la quota di esonero contributivo che compete alle 
imprese che conferiscono il TFR dei dipendenti alla previdenza complementare e/o al 
Fondo di Tesoreria INPS. 
 
 
L’INPS, con messaggio n. 17889/2010, ricorda che per l’anno 2010 l’ammontare dell’esonero 
contributivo a favore delle imprese che conferiscono il TFR dei dipendenti alla previdenza 
complementare e/o al Fondo di Tesoreria INPS passa dallo 0,21% allo 0,23% (articolo 8, 
decreto legge n. 203/2005) dell’imponibile contributivo del singolo lavoratore interessato, da 
riproporzionare se la quota di TFR conferita è inferiore al 100% (v. Suggerimento n. 114/2008). 
 
Con l’occasione, riepiloghiamo di seguito le misure dell’esonero contributivo in parola che 
spetteranno alle imprese per i prossimi anni. 
 
 

ANNO MISURA ESONERO CONTRIBUTIVO 

2011 0,25% 

2012 0,26% 

2013 0,27% 

dal 2014 0,28% 
 
 
 
 
 
 
 
 

Per informazioni rivolgersi a: 
- dr. Carlo Azimonti (e-mail c.azimonti@assimpredilance.it). 
 

Tel. 0288129533. 
 
Il presente documento è stato inviato tramite posta elettronica ad ogni singola impresa ed è 
reperibile dal 19 luglio 2010 all'interno del nostro portale, all'indirizzo www.assimpredilance.it 
inserendo ID utente e password e utilizzando nella home page la funzione "cerca", accedendo 
quindi alla ricerca avanzata, specificando il periodo di pubblicazione e il numero del documento, 
selezionando solo i documenti prodotti da ANCE Provinciale e cliccando sulla provincia Milano. 
 


